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Tule 
doonori-
päevale
võta kaasa isikut 

tõendav dokument

Reedel,
17. aprillil 
kell 10–14

Rapla kultuurikeskuses

Kohtume 
Selveri 
suurjooksu 
stardis 
23. mail!

R
apla kevade üks ooda-
tumaid spordipäevi 
on tulekul: Rapla Sel-
veri suurjooks toimub 
laupäeval, 23. mail 
Rapla kesklinnas ja 
Rapla Selveri park-

las. Ootame starti kõiki Rapla val-
la elanikke – tule üksi, sõbraga, 
perega või kogu töökollektiiviga. 
Valikus on distantsid nii harras-
tajatele kui ka ambitsioonikatele 
jooksjatele.

Distantsid ja stardid (põhiaja-
kava):

• kell 10 Balbiino lastejooksud 
(Rapla Vesiroosi juures)

• kell 11 Harvikeri poolmara-
ton 21,1 km

• kell 11.30 HellermannTytoni 
noortejooks 5 km + Rappeli rah-
vajooks 5 km

• kell 14 Atla 10 km
Noortejooksul (vanuses 12–26)

on igale osalejale tasuta jooksu-
särk – see on hea põhjus tulla 
koos sõpradega ja teha üks äge 
start. Lastele on kavas Balbiino 
lastejooksud, kus saavad rõõmu 
tunda ka kõige väiksemad.

Suurjooksul jagatakse väl-
ja ägedaid auhindu nii parimate-
le kui ka loosiga. Seega on kõi-
gil osalejatel võimalus võita fi niši-
ajast sõltumata.

Registreerimine on avatud ja 
soodsam osalustasu kehtib 30. ap-
rillini.

Pane nimi kirja juba täna ning 
tule nautima Rapla jooksupäeva 
melu! 

Lisainfo ja registreerimine: 
raplaselverijooks.ee. 
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Rapla tantsuklubi mustang 
säras rahvusvahelisel 
võistlusel

M
ainekas Star Cham-
pionship 2026 – 
suur rahvusvahe-
line tantsuvõistlus, 
mis tõi kokku tuge-
vaid tantsupaare ko-
guni 48 riigist – toi-

mus 11.–15. märtsil Itaalias Pieve di 
Centos. Tegemist on kõrgetasemeli-
se võistlusega, kus pakutakse tihedat 
konkurentsi nii noortele talentidele 
kui ka kogenud professionaalidele.

Rapla tantsuklubi Mustangit esin-
das võistlustel koguni neli paari.

Juunioride (14–15-aasta vanu-
sed) võistlusklassis astusid põranda-
le kaks Mustangi tantsupaari. Robin 
Aan ja Rosanna Aru (Esperanza ja 
Mustangi ühispaar) saavutasid stan-
dardtantsudes kõrgeimas, A-klassis 
1. koha ning teine tantsupaar Itan 
Guralnik ja Marta Kattel saavutasid 
12. koha (kokku 21 paari). Alla 16-aas-
taste avatud vanuseklassis jõudsid 

Robin ja Rosanna tugevas konkurent-
sis 4. kohale ning Itan ja Marta suure-
pärasele 21. kohale (osales 95 paari). 

Ladina-Ameerika tantsudes 
jätkus noorte edukas esinemine. 
14–15-aastaste A-klassis saavutasid 
Robin ja Rosanna 3. koha ning Itan ja 
Marta 12. koha (21 paari). Alla 16-aas-
taste avatud vanuseklassis tulid Ro-
bin ja Rosanna 11. kohale ning Itan ja 
Marta 36. kohale (97 paari).

Adult Masteri ehk professionaa-
lide vanuseklassis osales 31 tantsu-
paari. Mustangit esindasid selles 
stardiklassis kaks tantsupaari. Koge-
nud sportlased Andres Liiv ja Giu-
lia Giacoppo saavutasid 7. koha ning 
Alari Liiv ja Dana Kadanik lõpetasid 
võistluse 10. kohaga.

Alari Liiv ja Dana Kadanik osale-
sid ka professionaalide võistlusklas-
sis Rising Star, kus saavutati suure-
pärane 2. koht.

TAnTSuKlubi muSTAng

Anname au! Sinilille heategevuslik orienteerumismäng Raplas

A prill on veteranikuu – aeg mär-
gata ja tunnustada neid, kes on 
panustanud meie riigi kaitsmis-

se. Selle raames kutsub Naiskodukait-
se Rapla jaoskond kõiki osalema hea-
tegevuslikul Sinilille orienteerumis-
mängul Raplas. 

19. aprillil toimub Rapla keskväl-
jakul liikumist, rõõmu ja ühtehoid-
mist ühendav üritus, kuhu on ooda-
tud nii pered, sõpruskonnad kui ka 
üksikosalejad. Tegemist on ligikaudu 
5 km pikkuse orienteerumismänguga 
rajaga, kus igas punktis ootab osale-
jaid väike ülesanne. Iga läbitud punkt 
annab templi ning osalejad saavad 
ise valida, millises järjekorras punk-
te läbida. 

Üritus pakub suurepärast võima-
lust veeta aega värskes õhus, liikuda 
ning samal ajal panustada heatege-

vusse. Osalustasu on kaks eurot, mil-
le eest saab iga osaleja ka sinilillemär-
gi, see on sümbol, millega näidatakse 

toetust veteranidele. Lisaks on koha-
peal müügil ka teised sinilillekampaa-
nia tooted, mille ostmine aitab kaasa 
veteranide toetamisele. Kogu teeni-
tud tulu läheb Kaitseväe ja Kaitselii-
du veteranidele.  

Start orienteerumismängule an-
takse ajavahemikus kell 12–13 ning 
fi niš on avatud kuni kella 16ni. Üritu-
se algus ja lõpp on Rapla keskväljakul. 

Hea tuju, liikumine ja hoolivus 
käivad käsikäes, see on ideaalne viis 
veeta üks kevadine päev. 

Võta kaasa liikumisrõõm ja tule 
anna oma panus! 

Toetajad on Rapla Vallavalitsus, 
Rapla Tarbijate Ühistu COOP ja Lo-
ta Catering OÜ. 

mustangi 
tantsupaarid 

andres liiv 
ja Giulia 

Giacoppo, 
alari liiv ja 

dana kadanik 
ning 

Robin aan ja 
Rosanna aru 
koos treene-
rite benedet-
to Ferruggia 

ja Claudia 
koehleriga. 
Foto: eRAKogu
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Märtsikuu Kabalas

M
ärtsikuu oli kultuu-
rist pungil. 

Naistepäeva jä-
rel toimus Kabala 
koolis traditsiooni-
line tüdrukute nä-
dal. Nädala jooksul 

said tüdrukud ennast mitmekülgselt 
proovile panna.

Esmaspäeval esitleti moodi, mi-
da kanda sündmustel. Tüdrukud olid 
uhkelt ehitud ja kaunilt väljapeetud. 
Teisipäeval valmistati paberist ja koos 
riietega nostalgianukke. Kolmapäeval 
said tüdrukud ennast proovile panna 
tööriistade tundmises. Toimus vik-
toriin, milles tuli erinevaid väiteid 
kuulates ära arvata tööriist. Tüdru-
kud tundsid tööriistad täitsa kenasti 
ära. Neljapäeval toimus joogatreening 

„Aeg iseendale“. Reedel olid tüdrukud 
lihtsalt stilistid ja nägid kaunid välja.

Emakeelepäeva puhul käis meil 
külas lastekirjanik ja raamatukogu-
töötaja Krista Kumberg, kes oma mu-
heda jutuga nakatas noori raamatu-
huviga.

26. märtsil toimus koolis 5.–9. 
klasside väitlusvõistlus. Võistkondi 
oli kokku kuus. Selleaastane teema 
oli „Kas UFOd on olemas?“. Iga võist-
kond pidi ette valmistama nii teema-
kohase jaatuse kui ka eituse. Võitjaks 
tuli 8.–9. klassi segavõistkond.

27. märtsil võeti osa Rapla kooli-
teatrite festivalist, kus osaleti näitle-
ja, saatejuhi ja videoblogija Märt Koi-
gi töötoas. Töötuba toimus saalis, kus 
sai teha erinevaid liikumis-, tähelepa-
nu- ja näitlemisharjutusi. Koik julgus-
tas noori rohkem liikuma ja rääkima. 
Viimaseks pani ta meid kellegi teise-
ga paari ja saime ka teiste inimestega 
rääkida. Arutleti veel näitlemisest ja 

sellega saadud kogemustest. Teatri-
festival oli äge ja lõbus.

Lasteaias toimus samuti palju põ-
nevat. Lustilapse rühmas said lapsed 
näpud mullaseks: külvati seemneid 
ning istutati sibulaid. 

Emakeelepäeva eel rääkisime 
Lustilastele sellest, kes oli Kristjan 
Jaak Peterson. Arutlesime selle üle, 
millised emakeelsed sõnad kõlavad 
ilusasti. Veidi oli juttu ka eesti keele 
sugulaskeeltest. Emakeelepäeva pu-
hul kuulati muinasjutte. 

26. märtsil toimus Lipa vabaaja-
keskuses ühine Kabala Lasteaed-Põ-
hikooli lasteaiarühmade teatripäev, 
kus kõik neli rühma esinesid vahva-
te etendustega.

Märtsisse mahtus ka õppekäik 
Raikküla raamatukogusse.

Märtsikuu viimasel nädalal pee-
ti Eestis veenädalat. Rühmas vesteldi 

sellest, kui tähtis on vesi inimestele ja 
teistele elusolenditele ning kuidas väl-
tida vee raiskamist kodus ja lasteaias. 
Tehti katse lumesulatamisest ja avas-
tati, kui must vesi oli klaasis. Uurisi-
me hiljem, kas saadud vesi on puhas. 

Anu Vendelin, Signe Talisoo, 
Kristelle Kaljaspolik,  

Ly Vaikmets-Vain, Tiina Viin,  
Eneli Maltsar

PS! Eelmises lehes oli sõnastus veeb-
ruari tegemiste kohta Kabala Laste-
aed-Põhikoolis veidi mitmeti mõiste-
tav. Õige on, et just Lustilapsed olid 
need, kes rääkisid Eesti Vabariigi aas-
tapäeva eel rahvussümbolitest, rah-
variietest ja naaberriikidest. Maail-
ma atlast uurides veendusid lapsed, 
et meie kodumaa on tõesti päris väi-
ke maa. Rapla pildialbumit lehitsedes 
nähti fotodel tuttavaid paiku.
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M
ärtsikuu algab Juuru 
Eduard Vilde Koolis 
ikka Vilde nädalaga. 
2.–6. märtsini olid 
koolitunnid täis Vil-
de vaimust kantud 
tegevust: kunstitun-

dides lasime Vilde mõtte lendu, mate-
maatikatundides tegime tehteid Vilde 
teostega, kokanduse tundides valmis-
tasime hõrgutisi Vilde & Wilde’i vai-
mus ning kehalise kasvatuse tundi-
des rändasime Vilde reisiteedel. Vil-
de sünnipäeval vitsutas kogu koolipe-
re sünnipäevatorti, neljapäeval pida-
sime minikonverentsi ja reedel viska-
sid õpilased oma teadmised viktorii-
nis võistlustulle. Terve nädala kandis 
koolipere eri värvi sokke.

Vilde nädala minikonverentsi pi-
dasime teist aastat. Tänavu kandis 
konverents pealkirja „Kodukant kõ-
netab“. Esimest korda kutsusime 
ka esineja: kogukonnast pärit Kat-
rin Helend-Aaviku, kelle vanavana-
isa Eduard Aus oli üle neljakümne 
aasta Juuru kooli direktor, põimis 
kooli ajaloo osavalt isikliku sideme-
ga. Ajalooõpetaja Kalev Kase sõnul 
oligi konverentsi suurim väärtus ter-
viklik vaade kogukonnale, ka edaspi-
di võiks minikonverentsi esineja tulla 
lähedalt,   sest just isiklikust sidemest 
saab alguse ajaloohuvi. 

3. klassi õpilased olid valmistanud 
kunstitundides ette stendiettekanded 
ümbruskaudsetest mõisatest ja vasta-
sid entusiastlikult kõigile küsimuste-
le. 5. klass tutvustas Juuru ümbruses 
asuvaid muinsuskaitseobjekte ning  
7. klassi õpilased andsid informaa-
tikatunnis viimistletud klassikalise 
esitluse vormis ülevaate ümbruskon-
na küladest. Õpetaja Kalev Kask kiitis 
eriti 3. klassi õpilaste julgust ja põh-
jalikkust.

Varasematel aastatel on õpilased 
kunstitundides joonistanud Eduard 
Vilde portreesid, kujutanud Vilde 
teoste sündmusi ja maalinud Maht-
ra maastikke. Sellel õppeaastal vaa-
tas kunstiõpetaja Kristel Luige eest-
vedamisel Vilde vastu kõikjalt: Vil-
de oli ennast sisse seadnud nii söökla 
menüüle kui ka Vilde saali seinale, 
kus Vilde mõte lendas koos Vilde elu 
ja loomingu infokildudega. 

Matemaatikatunnis järjestasid 
õpilased Vilde lühijutte pikkuse alu-
sel. Kodunduse tunnis said õpilased 
valmistada ja maitsta nii Eesti kui ka 
Iiri köögis au sees olevaid kartulitoite 
ja õunakooki, algklassiõpilased küp-

setasid Vilde auks pannkooke. Keha-
lise kasvatuse tunni ajal seiklesid õpi-
lased reisimees Vilde rännakutel põ-
hineva interaktiivse mängu abil koo-
limaja ümbruses. Reedel vaatasid õpi-
lased tagasi tervele nädalale: Vilde 
elul ja loomingul põhinevas viktorii-
nis said kõige rohkem punkte 5. klas-
si õpilased, neil olid tihedalt kannul  
1. ja 8. klassi õpilased.

3. klassi õpilastele meeldis kan-
da eri värvi sokke, samuti meenuta-
sid nad hea sõnaga Katrin Helend- 
Aaviku esinemist ja plakatite tegemist. 
Ka 6. klassi õpilastele meenus Vilde 
nädalaga seoses esimesena värviliste 
sokkide kandmine, aga eriti maitses 
neile Vilde sünnipäevatort. 8. klassi 
õpilased väärtustasid enim mitmeke-
siseid tunde: kehalise kasvatuse tunni 
virtuaalset rännakut ja teostega teh-
tud tehteid.

Vilde nädal on ainulaadne tradit-
sioon, mida Juuru Eduard Vilde Koo-
lis on erineval moel tähistatud aasta-
kümneid. Nädal toimub alati märtsi-
kuu alguses ja suurendab Vilde koo-
lis käivate õpilaste ühtekuuluvustun-
net ja silmaringi ning seob olevikku 
minevikuga. 

Eva Orav

Vilde nädalal kõnetas meid kogukond

3. klassi stendiettekanne. � Foto: Eva Orav

Rapla Gümnaasiumi noored said 
Prantsusmaal uusi kogemusi

E rasmus+ projekt andis mitme-
le Rapla Gümnaasiumi õpilase-
le võimaluse osaleda  projektis 

„Digivahendite ja tehisaru mõtesta-
tud kasutamine õppimisel“, mis lei-
dis aset Prantsusmaa väikses linnas 
Saint-Dizier’s asuvas koolis Lycée 
Saint-Exupéry.

Projekti idee oli noortele õpeta-
da tehisaru kasutamist hariduses. 
Koolis said noored võimaluse su-
helda Prantsusmaa õpilastega ning 
luua uusi rahvusvahelisi suhteid. 
Tutvustati oma esitlusi prantslaste-
le, kellega koos võeti ette ka huvita-
vaid ja lõbusaid tegevusi.

Nädalaga saadi üksteisega tut-

tavaks, käidi läbi Saint-Dizier’ va-
nalinn ja külastati lennuväebaasi. 
Rapla Gümnaasiumi õpilased said 
projekti vältel külastada Reimsi 
Notre-Dame’i ning ka õppida Lan-
soni šampanjast nii mõndagi.

Pärast projekti olid noored vii-
mased päevad Pariisis, kus veede-
ti aega linnas jalutades ja vaatamis-
väärsustega tutvudes.

Tänu Euroopa Liidu rahastuse-
le said noored uusi kogemusi, õppi-
des ise ja ka õpetades teistele, kui-
das tehisaru ja digivahendeid õppi-
mises kasutada.�

Viktooria Käsper

Rapla Vesiroosi Kooli 
raamatulaager toimus taas

R
eede, 27. märtsi päike-
selisel pärastlõunal said 
kokku 23 raamatuhuvi-
list õpilast 2.–4. klassi-
ni. Neil kõigil oli ühine 
eesmärk veeta toredasti 
aega koos nendega, kes 

samuti raamatutest lugu peavad. 
Rapla Vesiroosi Kooli traditsioo-

nilises raamatulaagris kohtutaksegi 
aastast 2008 mõttega, et juba klas-
sides ette räägitaks lugemise täht-
susest ja valitakse igast klassist neli 
lugejamat last ööbimisega laagrisse. 

Väga suur osa on kohtumisel te-
gevusel, mis seotud raamatutega, 
kuid siiski selgub igal kohtumisel, et 
lastele on tähtis ka privileeg koolis 
ööbida ja pimedas koolimajas tegut-
sedes fantaasial lennata lasta. Sel-
gi korral osutus väga populaarseks 
QR-koodi jaht, kus oli vaja oma koo-
li erinevates kohtades leitud koodi-
de põhjal raamatutest sõnu noppida 
ja neist siis hiljem lugugi teha. Sõ-
nad leiti segameeskondades, tehti 
ka vahvad erinevad jutukesed, kuid 
kõige rohkem jäi meelde ikkagi koos 
pimedas väljamõeldu. 

Tegelusi, mis seotud igihaljas-
te muinasjuttude, emotsioonide, kä-
piknukkude ja lavastamisega, jõud-
sime ühiselt läbi teha mitu. Tore oli 
taaskohtumine Rapla Keskraama-

tukogus uusi raamatuid ja mänge 
tutvustanud Ingrid Tederiga.

Lõppüritus, kuhu olid oodatud 
vanemad, sisaldas oma kaasavõe-
tud raamatu tutvustamist ja küsi-
muse esitamist publikule. Lisaks oli 
sel korral külaline, kes rääkis oma 
lugemiskogemusest. 5. klassi õpila-
ne Kesare Lenk andis ülevaate oma 
armastusest raamatute vastu, jah-
matas oma lugemisjõudlusega ja te-
kitas kõigega lastes nii palju huvi, 
et küsimused ei tahtnud lõppeda, 
samas ärgitasid kõik vastused üha 
enam lugema. 

Üritust toetab alati kool, kuid sel 
korral olid abiks ka Saarioinen Eesti 
OÜ ja Rapla Pizzakiosk.

Uute kohtumisteni!
Elin Kiin ja Pilvi Pregel, õpetajad

Ajalooõpetaja Kalev Kask ja 5. klass.
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Rapla Muusikakooli õpilased olid 
konkurssidel taas väga edukad

K
onkursikarussell muu-
sikakoolides on jõudnud 
lõpule. Konkursid toimu-
vad nii üle riigi kui ka re-
gioonides. Eesti on jaga-
tud kuueks regiooniks. 
Rapla Muusikakool kuu-

lub suurimasse, Loode-Eesti regiooni, 
kuhu kuulub 23 muusikakooli Harju-, 
Rapla-, Lääne- ja Hiiumaalt. 

„Parima noore instrumentalisti 
2026“ Loode-Eesti regiooni kõikidelt 
sellel aastal korraldatud konkurssidelt 
toodi koju kokku 32 auhinnalist kohta 
ja 13 diplomit.

I koha saavutas 10 õpilast: ADEE-
LE SÄRA TOOTS ja AMANDA PIHL 
õp Tekla Tappo viiuliklassist; GRE-
TEL VESINURM, GRIT VESINURM 
ja ELIISABET PERE õp Angela Katko-
silti flöödiklassist; ALISSIA MOKS ja 
LUKAS LÄÄTSIM õp Jandra Puuse-
pa saksofoniklassist; KERDA LOHK 
ja JOHANNA SUURJÄRV õp Hannes 
Altrovi klarnetiklassist ning ARTHUR 
MERESMAA õp Karl-Markus Kohvi 
löökpilliklassist.

II koha saavutas 10 õpilast: MAR-
GARET LAANES, EMILIE MARIET-
TE RATSOV, LISETE PALM, PAUL 
KALVIK ja MARLEEN KALF õp Mai-
ken Miku viiuliklassist; HELIN ÜLE-
NÕMM ja KAISA JALUKSE õp An-
gela Katkosilti flöödiklassist; ARTUR 

GERASSIMOV õp Hannes Altrovi 
klarnetiklassist ning FRED LAAK ja 
PAUL ÖÖPIK õp Vahur Vessarti kitar-
riklassist.

III koha saavutas 12 õpilast: AAR-
NE PIHL õp Karl-Markus Kohvi löök-
pilliklassist; MELITA RÜÜTMAA 
õp Hannes Altrovi klarnetiklassist; 
MARIE ELISABETH TAMBERG ja 
TOOM-TORDEN VALINU ning HAN-
NO HELEND õp Jandra Puusepa sak-
sofoniklassist; OTT JALUKSE õp Kaa-
rel Kroonmäe trompetiklassist; ROO-
SI MILLER, ELISABETH PIIL, ANNI 
KÄIGE ja ÕNNELIIS LUMISTE õp 
Angela Katkosilti flöödiklassist; ELII-
SE KOHARI õp Maiken Miku viiulik-
lassist; MARTA VAHTRE ja AMAN-
DA PIHL õp Tekla Tappo viiuliklassist.

Diplomi vääriliseks tunnistati 13 
õpilase esitus: METE HELEND õp 
Tekla Tappo viiuliklassist; IDA-LORE-
NA BUSCHMANN, KAI KARINDI ja 
ELIISE MARIE KALDA õp Maiken 
Miku viiuliklassist; TIMO SÄINAS 
õp Kaarel Kroonmäe trompetiklas-
sist; MARJETTE TAMMIK, LENNA 
LAIAPEA, MARIA LUUKAS ja MAI-
ROLD KALF õp Paul-Gunnar Looran-
na tšelloklassist; PAUL RÄIS, KRIST-
JAN KARUOJA, JOHAN LEPISTE ja 
LOVIISE LÄÄTSIM õp Hannes Altro-
vi saksofoniklassist.

Tublilt esinesid klaverikonkur-

sil õp Kristi Hinsbergi õpilane SAN-
DER POOM ja õp Laura Ülejõe õpila-
sed SIGRID SUNNI ja PIIA-KARO-
LIINE TRIK.

Eesti Muusikakoolide Liidu kor-
raldatavatel vabariiklikel konkurssi-
del „Parim noor instrumentalist 2026“ 
särasid meie õpilased sellel aastal vä-
gagi eredalt. Koju toodi 11 auhinnalist 
kohta ja kolm diplomit.

I koha saavutas ADEELE SÄRA 
TOOTS õp Tekla Tappo viiuliklassist. 
Tema esitust tunnustas ka üliõpilasžü-
rii eripreemiaga.

II koha saavutas PAUL ÖÖPIK õp 
Vahur Vessarti kitarriklassist.

III koha saavutas 9 õpilast: 
ARTHUR MERESMAA õp Karl-Mar-
kus Kohvi löökpilliklassist; MARGA-
RET LAANES, LISETE PALM, PAUL 
KALVIK, MARLEEN KALF ja ELIISE 
KOHARI õp Maiken Miku viiuliklas-
sist; MARTA VAHTRE õp Tekla Tappo 
viiuliklassist ning MAIROLD KALF ja 
MARJETTE TAMMIK õp Paul-Gun-
nar Looranna tšelloklassist. 

Diplomi vääriliseks tunnista-
ti järgmiste õpilaste esitused: FRED 
LAAK õp Vahur Vessarti kitarriklas-
sist; EMILIE MARIETTE RATSOV õp 
Maiken Miku viiuliklassist; MIRTEL 
VÄLMAN õp Kaarel Kroonmäe metsa
sarveklassist.

Tublilt esinesid ka LENNA LAIA-

PEA ja MARIA LUUKAS õp Paul-Gun-
nar Looranna tšelloklassist ning AAR-
NE PIHL õp Karl-Markus Kohvi löök-
pilliklassist.

Õpilasi saatsid konkurssidel an-
samblipartneritena kontsertmeist-
rid Kristi Hinsberg, Lilian Jõesaar ja 
Aleksei Lõgun.

Tore on teada anda, et meie vilist-
lastel läheb konkurssidel samuti hästi. 
LEANDRA KALF, kes õpib MUBAs 
sai Tartus Eesti noorte keelpillimän-

gijate konkurssfestivalil eripreemia L. 
Austeri „Romanss“ eest (õp Mari Tar-
go). 

Konkurssidel esinemine on õpilas-
tele suur eneseületamine ja hea võima-
lus end proovile panna. Suur tänu kõi-
kidele tublidele õpilastele, nende õpe-
tajatele, kontsertmeistritele ning tore-
datele noorte muusikute vanematele.

Rita Kikajon
Rapla Muusikakooli direktor

Eesti Meestelaulu Selts kutsub võistu laulma

E
esti Meestelaulu Selts kut-
sus juba 14. korda kõiki 
poisse osalema poiste-so-
listide võistulaulmisel.

Pika traditsiooniga 
võistulaulmine kannab 
äärmiselt olulist rolli 

poiste- ja meestelaulu populariseeri-
misel ning au sees hoidmisel. Möödu-
nud võistulaulmisel osales üle poole 
tuhande poisi, mis ilmestab hästi tub-
lide lauluõpetajate tööd noormeeste 
muusika juurde toomisel.

Lauluvõistlus viiakse läbi kolmes 
voorus: maakondlikud eelvoorud ehk 
veerandfinaalid, Põhja- ja Lõuna-Ees-
ti voor ehk poolfinaal ning lõppvoor 
ehk finaal.

11. märtsil laulsid Rapla kultuuri-
keskuses võistu Raplamaa noorme-
hed. Žürii ette astus 20 noormeest 

kuues vanuseklassis. Kõige noorem 
osaleja oli viieaastane ja vanim ühek-
sateist.

Rapla vallast astusid üles solistid 
Rapla Laulustuudiost, Alu Koolist ja 
Rapla Poistekoorist.

Žürii otsustas saata edasi Põh-
ja-Eesti vooru ehk poolfinaali järg-
mised poisi-noormehed.

•	 6–7-aastased eelkooliealised poi-
sid: Robin Põder (Rapla Laulustuudio, 
õp Thea Paluoja) ja Rugo Nõupuu (Alu 
Kooli lasteaiarühm, õp Viive Raam).

•	 7–9-aastased kooliealised poi-
sid: Lukas Läätsim (Rapla Poistekoor, 
õp Thea Paluoja) ja Gustav Jürjens 
(Kohila Mõisakool, õp Johan Kristjan 
Aimla ja Mari Jürjens).

•	 10–11-aastased poisid: Krist-
jan Karuoja (Rapla Laulustuudio,  
õp Thea Paluoja).

• 12-aastased ja vanemad kuni 
häälemurdeni: Albert Altmets (Rapla 
Laulustuudio, õp Thea Paluoja) ja Iko 
Muna (Rapla Poistekoor, õp Thea Pa-
luoja).

• kuni 16 a häälemurde läbinud: 
Freddy Kivi (Rapla Poistekoor, õp 
Thea Paluoja).

•	 17–20-aastased noormehed: 
Paul Mihkel Maasalu (huvistuudio 
Hobituba, õp Triin Saarela).

Poolfinaal peeti Tallinnas 28. ja 
29. märtsil. Poolfinaalist pääses eda-
si Albert Altmets. Hoiame talle pöialt 
XIV poiste-solistide võistulaulmise  
finaalis, mis toimub 17. mail Tallin- 
nas.

Suur tänu kõikidele poistele ja 
õpetajatele, kes te meie meestelaulu 
au sees hoiate. Edu järgmistel ülesas-
tumistel! 

Teatripäev Kaiu Koolis

J
uba mõnda aega oli koolis mär-
gata, et lisaks tavapärasele õp-
pimisele ja huvitegevusele käis 
saalis vilgas sagimine – harju-
tati rolle, seati paika liikumi-
si ning mõeldi, kuidas publik 
naerma, imestama ja ehk ka 

veidi kaasa mõtlema panna. Kogu see 
suur töö kulmineerus 26. märtsi õh-
tul, mil kooli saalis leidis aset kauaoo-
datud rahvusvahelise teatripäeva tä-
histamine. 

Iga klass astus üles oma etteas-
tega. Oli klasse, kes olid näidendi al-
gusest lõpuni ise välja mõelnud, ning 
ka neid, kus oli tunda õpetaja kindlat, 
kuid samas loomingut toetavat kätt. 
Tulemuseks oli mitmekesine ja värvi-
kas kava, mis hoidis vaatajate tähele-
panu algusest lõpuni.

Kava alustas draamaring näiden-
diga „Kevad ei hüüa tulles: kevadi-
ne külanäidend“, mille autor draama-
ringi 6. klassi õpilane Annabel Aa-

sa ja mille eest pälviti järgmisel päe-
val toimunud Raplamaa kooliteatri-
te festivalil eripreemia. Eriti meelde-
jäävad olid humoorikad, ent samas 
kergelt ühiskonnakriitilised etendu-
sed, kus noored näitlejad ei kartnud 
ka tõsisemaid teemasid naljaga poo-
leks lavale tuua. 

Publikule pakkusid suurt rõõmu 
ka lauludel põhinevad etteasted: nii  

1. klassi õpilased kui ka õpetajad tões-
tasid, et hea lugu võib olla suurepära-

seks aluseks toredale lavaloole. Erilist 
tunnustust väärib 4. klass, kes ei piir-

dunud üksnes eestikeelse näidendiga, 
vaid tõi lavale ka ingliskeelse etteas-
te. See näitas nii julgust kui ka head 
keeleoskust ning pakkus publikule li-
saks meelelahutusele ka väikese kee-
leõppelise boonuse. 

Enne etenduste algust oli kõigil 
võimalik keha kinnitada hubases koh-
vikus, kus pakuti magusaid ja soo-
laseid suupisteid. Hea toit ja mõnus 
seltskond lõid ideaalse meeleolu, et 
seejärel koolisaali suunduda ja eten-
dusi nautida. 

Traditsiooniline teatripäev toimus 
neljandat korda ja kogu selle ettevõt-
mise hingeks on meie draamaringi 
juhendaja Maria Laatspera. Kokku-
võttes oli teatripäev igati õnnestunud 

– see oli täis loovust, julgust, naeru 
ja väikest lavanärvi. Ning kes teab, 
võib-olla astus sel õhtul lavale nii mõ-
nigi tulevane näitleja.

Marika Hõbemäe
Kaiu Kooli õpetaja

Adeele Sära Toots Paul Ööpik� Fotod: erakogu

Albert Altmets koos õpetaja Thea Paluojaga.

1. klassi õpilased.� Fotod: Kalev Kiviste

Draamaringi õpilased.
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eeLK Rapla maarja-magdaleena koguduse 
andmete uuendamine

A
rmsad Rapla Maar-
ja-Magdaleena kogu-
duse liikmed! Mõtleme 
tänutundega kõigile, 
kes on olnud osa meie 
koguduse perest. 

Paljudest aga pole 
me ammu midagi kuulnud ega näi-
nud.

Soovime öelda, et te olete endiselt 
meie südames ja palvetes. Kogudus ei 
ole ainult koht, kuhu tulla, vaid pere-
kond, kuhu kuuluda. Kui elu on too-
nud teele muresid, väsimust või liht-
salt teisi prioriteete, siis teadke: te ole-
te alati teretulnud tagasi ja just sellis-
tena, nagu olete.

Oleme nüüd eelmisest aastast 
saatnud koguduse liikmetele ka ko-
guduse uudiskirja, mis ilmselt kõigi 
liikmete postkasti ei jõua, sest kon-
taktandmed on aegunud. 

Kui tunnete, et tahaksite taas 
ühendust võtta, palvet paluda või 
lihtsalt märku anda, kuidas teil läheb, 
oleks meil väga hea meel teist kuulda.

Palume koguduse liikmetel aeg-

ajalt oma kontaktandmeid uuendada, 
et saaksime teiega paremini ühendu-
ses püsida. Õiged kontaktandmed ai-

tavad meil jagada olulist infot jumala-
teenistuste, sündmuste ja muudatus-
te kohta, hoida ühendust ka nendega, 
keda me pidevalt ei näe, ning pakku-
da vajadusel tuge, palvet ja hingelist 
hoolt olla kogudus, kus keegi ei jää 
märkamatuks.

Teie andmeid kasutame ainult ko-
gudusesisestes eesmärkides ning hoo-
lime väga privaatsusest ja usaldusest.

Koguduseliikmeks oleku taasta-
mine ei tähenda tingimata vahepeal-
sete aastate eest tasumata jäänud liik-
meannetuste kohustuslikku tagant-
järele maksmist, mida paljud ilmselt 
ka pelgavad, vaid eemale jäänud ko-
guduse liikmeks olemist võib seetõt-
tu vaadata ka kui uuelt lehelt alus-
tamist. 

Kontaktandmeid palume uuenda-
da kodulehel rapla.eelk.ee või kogu-
duse sekretäri kaudu meiliaadressil 
rapla@eelk.ee või telefonil 5569 4757.

Õnnistusega
miHKel KuKK, Koguduse õpetAjA 

KAie KenSAP, juhAtuse esimees 

jumalateenistused 
eelk juuRu mihkli kOGuduses
l, 11. aprill  18  laubaÕhta palvus Taizé lauludega kirikus
p, 12. aprill  11  aRmulauaGa jumalateenistus kirikus, ülestõusmisaja 

2. pühapäev – Ülestõusnu tunnistajad, seejärel leeRitund 
pastoraadis

R, 17. aprill 15.30  piiblitund Kaiu raamatukogus
l, 18. aprill 17  nOORte Õhtu pastoraadis (Side 1)
 18  laubaÕhta palvus Taizé lauludega kirikus
p, 19. aprill 11  aRmulauaGa jumalateenistus kirikus, ülestõusmisaja 

3. pühapäev – Hea Karjane, seejärel leeRitund pastoraadis
K, 22. aprill 17  piiblitund Juuru raamatukogus 

(Tallinna mnt. 18)
 18.30  palveOsadus pastoraadis
l, 25. aprill 18  laubaÕhta palvus Taizé lauludega kirikus
p, 26. aprill 11  aRmulauaGa jumalateenistus kirikus, ülestõusmisaja 

4. pühapäev – Jumala rahva koduigatsus
 11  pühapäevakOOl pastoraadis (Side 1), seejärel kiRikukOhv 

ja leeRitund pastoraadis

eelk Rapla 
maaRja-
maGdaleena 
kiRikus 
pühapäeval, 12. aprillil kell 12 
armulauaga jumalateenistus 
pühapäeval, 19. aprillil kell 12 
armulauaga jumalateenistus 
pühapäeval, 26. aprillil kell 12 
armulauaga jumalateenistus 
pühapäeval, 3. mail kell 12 
armulauaga jumalateenistus 
pühapäeval, 10. mail kell 12 
emadepäeva armulauaga 
jumalateenistus 
teisipäeviti kell 19 osadusõhtu 
pastoraadis

Rapla jehOOva tunnistajate 
kOGudus
Viljandi mnt 8, lisainfo tel 5663 6466 või jw.org.

pühapäeviti kell 11.30 toimub pooletunnine loeng elulistel teemadel 
piibli vaatevinklist.
Ülekannet on võimalik vaadata ka internetis või kuulata telefoni teel.

Õnnitleme
ilse kamp  101
vilma minn 97
asta pauline päRn 96
aleksandRa kRamaRenkO 96
saima pisaRev 95
helle kalmus 93
helvi Rahula 91
ene peRe 91
linda illupmäGi 91
maRia kuRnau 90

elmO jaasOn 89
vaike pÕdeR 89
leili leO 89
maiu kess 89
vilma puhkan 89
laine paeORG 89
endel aljas 88
ene-mall allvee 88
tiia jÕGimaa 88
heljO jaani 88
heldi ausmees 88
OlGa pallas 88
laine sassian 88
helmi ROOdi 88
elle kiRsman 88
ZOja pOOpuu 88
tOivO jÕenuRm 87
tRYGve klaebO 87
elju liiva 87
Rein kaaRlep 86
taivO kuusinG 86
mandO ROhuRand 86
malle aaveR 86
lillja ROhela 86
valve kahlO 86
elFRiida kapp 85
vaike veiGel 85
aime luks 85
milvi mullas 85
maRet Raus 85
Olav linaste 84
tÕnu savelli 83

elmaR bOllveRk 83
siim nuRmik 83
juhan-mait elvRe 83
alla tÕns 83
päRja majOR 83
heili jäRve 83
lY ehin 83
mäRt kubO 82
ROGeR William lanChbuRY 82
evi altmets 82
haRda ReOse 82
Rein vaaRmets 81
viktOR ivanOv 81
tOivO kOsk 81
vellO Rebane 81
tiiu maide 81
milvi panGa 81
maRje nahkuR 81
siRje salmiste 81
kaRmen kuuli 81
tOivO pRints 80
teet kuub 80
vellO suik 80
enn paas 80
leevi RObam 80
helle pRints 80
helle kasela 80
valentina GReen 80
natalia suvOROva 80

valduR saidla 75
heinu luik 75
hillaR kiin 75
lembit kull 75
kOnstantin pÕldes 75
OleG natsakOv 75
aima Rumm 75
svetlana GluhOvtŠenkO 75
endla laasma 75
leena tiimus 75
helle vannas 75
tiia lOkk 75

Kuimetsa
KIRBUKAS

12.APRILL 2026

KUIMETSA RAHVAMAJAS

SUUR KEVADINE KAPITUULUTUS!

Kui soovid tulla müüma, anna endast
märku Ailile, tel. 53472669

Teeme koos ühe ägeda kevadise kirbuka!
🌼🌼

KIRBUKAS AVATUD 11:00 - 15:00

lalal mümüm üüüü mümü
AiAiAlili ilillili elel ,e,e tetet lele
eägägä egeg dede adad kTeTeT eeee meme emem kokok oooo soso ühühü eheh

KuKuK iuiu sosos oooo vovo ivivdidi tutut lulu llll
mämäm rärä krkr ukuk A

TeTeT eeee meme emem kokok oooo soso ühühü eheh kekek veve avav dada ididsisi eses kikikriri brbr ubub kuku akak !a!a

mamam ,a,a anana nnnn anan enene dndn adad sasa tsts
l.l.l 53535 4343 7474 2727 6262 6666 9696
kekek veve avav dada ididsisi eses kikikriri brbr ubub kuku akak !a!a
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mälestame lahkunuid
ülO sullakatkO
sulev müts
kalju niit
vladimiR Oja
ellen-jOlanda sillamaa
vaike lauRimaa
evi danilOva

nORma kOhlmann
helGi ehas
maRina pOnkina
vaRje lauRits
luule kütt
jelena luks

uued kOdanikud 
bRYen ReiseR
sebastian nOel tRuusa
leOn tÕnts
mikk mutli
maRten vaiksaaR

maRtha veRa simkin
emma kaljumets
sOFia-lOReen haOssaaR
aRabella beRnhaRdt
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fotonäituse avamine
Olete oodatud fotonäituse „Rapla maarja-magdaleena kirik 
125“ avamisele, mis toimub 19. aprillil vahetult pärast ju-
malateenistust.

tulge osa saama kiriku ajalugu ja ilu kajastavast näitu-
sest!

kõik huvilised on teretulnud.

Rapla keskRaamatukOGus 

Üritused
• 15. aprillil kell 16 „teetund raamatuga“, 

tutvustame uuemaid väljaandeid ja 
räägime lugemiselamustest
• 16. aprillil kell 17.30 raamatu „57 

päevaga üle atlandi ookeani“ esitlus, 
külas heidit kaio ja mart kuusk
• 25. aprillil kell 14 mangaklubi kohtumine

Näitused
• iivi saarelaane lapitööde näitus saalis 
• „kauneimad eesti raamatud 2025“ 

fuajees
• helga kõrge klaasimaailm lugemissaalis

Rapla Keskraamatukogu on 
avatud
• e–R kl 10–19, l kl 10–15. p ja riigipühadel 

suletud. 
• 24. aprillil on raamatukogu suletud – 

sisetööpäev.

Rohkem infot leiab raamatukogu kodulehelt www.raplakrk.ee.

Toidutänava toimumise tõttu on liikluskorraldust muudetud. Alates 1. maist 
kella 19st kuni 2. maini kella 23.59ni on Rapla linnas Laulu tänav liiklusele suletud.
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